



省委全面深化改革委员会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央深改委会议上的重要讲话精神 研讨讨论知识产权保护、省级改革创新实验区、 构建开放型经济新体制等改革事项

黄坤明主持会议 王伟中孟凡利出席会议

羊城晚报讯 7月11日下午，省委全面深化改革委员会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记

在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，讨论有关改革文件稿，听取专题改革调研和部分改革事项落实情况的汇报，研究下一步工作。省委书记、省委全面深化改革委员会主任黄坤明主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任王伟中，省委副书记、深圳市委书记、省委全面深化改革委员会副主任孟凡利出席会议。

会议研究讨论了《广东省知识产权领域省级与市县财权事权和支出责任划分改革方案》

《佛山市建设广东省城乡区域协调发展改革实验区实施方案》等文件稿；听取了省直有关

单位和部分地市关于促进内外贸一体化发展以及横琴、前海、

南沙、河套等重大合作平台建设

情况的汇报或书面汇报。

会议指出，习近平总书记在

中央全面深化改革委员会第五次会议上对完善中国特色现代企业制度、健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制、建设具有全球竞争力的科技创新开放环境等重点改革作出战略部署、提出明确要求，为我们做好改革工作指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

要加快完善中国特色现代企业制度，加强党的领导，尊重企业经营主体地位，推动建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，不断提升内部管理水平，培育更多世界一流企业。要时刻绷紧粮食安全这根弦，着眼保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，结合实施“百千万工程”，加快建立常态化种粮农民补贴机制，不断创新粮食经营增效方式，夯实粮食安

全根基。要坚持以开放促创新，坚持“走出去”和“引进来”相结合，以粤港澳大湾区建设为牵引，加强国际科技合作平台和国际化科研环境建设，加快打造具有全球竞争力的开放创新生态，切实筑牢安全底线，在开放合作中提升科技自立自强能力。

会议指出，党的二十届三中全会即将召开，广东作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，要认真学习好贯彻好三中全会精神特别是习近平总书记关于进一步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，紧扣推进中国式现代化主题，对标中央顶层设计，全力做好谋划和推进我省进一步全面深化改革工作。要坚定改革方向，增强改革主动性，引导广大干部群众充分认识全面深化改革重大意义和伟大成就，始终坚持党中央对全面深化改革的集中统一领导，牢牢把握进一步全面深化改革的总目

标，以更大决心、更大勇气、更大

力度把广东全面深化改革推向深入。要激活改革动力，坚定走在前列，聚焦粤港澳大湾区建设，“百千万工程”实施等重点工作和制约高质量发展的卡点堵点、民生领域的痛点难点等，研究推出更多创造性、引领型改革，不断增强改革系统性、整体性、协同性，为推进中国式现代化的广东实践注入强大动力。

要弘扬改革精神，狠抓改革落实，让“敢闯敢试、敢为人先”成为广东继续前行的强大动力、闪

闪发光的时代标识，进一步开创全省改革创新活力竞相迸发、充

分涌流的生动局面。

会议对近期重点改革事项

进行深入研究。强调要深入研究知识产权领域省级与市县财权事权和支出责任划分改革，适当加强省基本公共服务事权，赋予市县更大自主权，充分调动各方面积极性、主动性和创造性，

更好提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平，促进知识产权事业高质量发展。要大力支持佛山建设省城乡区域协调发展改革实验区，聚焦促进新型工业化和新型城镇化，以深化改革为抓手推动要素合理流动和公共服务科学配置，加快探索现代化建设有效路径，努力在促进乡村振兴、推动城乡融合上走在前列、作出示范。要加快构建更高水平开放型经济新体制，深入研究对接国际高标准经贸规则，全力打好“五外联动”组合拳，扎实做好东西部协作、对口支援和省际合作，充分发挥横琴、前海、南沙、河套等重大合作平台作用，更好牵引带动全面深化改革、扩大高水平对外开放。

省委全面深化改革委员会成员及相关单位负责同志参加会议。

（徐林 骆晓群 岳宗）

“CHINA、羊城，我们来了！” 国际中转旅客昨日开启广州免费一日游

文/图 羊城晚报记者 刘星彤 实习生 许顺瑾



游李健告诉记者。

多款线路助力外 国游客畅游湾区

今年6月18日，广州市文化广电旅游局发布面向国际中转游客的新政策，结合144小时过境免签政策，向国际中转游客提供免费一日游服务项目。

据广州市文化广电旅游局相关人员介绍，广州一日游产品以展示广州历史文化为主线的城市观光线路为主。为了让国际游客能轻松游广州，所提供的旅游巴士、英文导游、景点参观以及点心午餐等一系列服务均为免费。

以首团游客行程为例，他

们先后来到花城广场，参观了广州塔、广东省博物馆、广州大剧院和广州图书馆，领略广州的现代都市风貌；接着参观陈家祠，深入了解岭南传统建筑文化的精髓；最后游览越秀公园，并享用美味的粤式点心午餐，约6小时的行程结束后，当天下午返回白云国际机场，继续接下来的行程。

记者从广之旅了解到，该社为此已推出多款旅游线路，天数从05天-6天不等，包括半天广州快速经典游、1天步行探索之旅、2天慢享城市之旅、3天休闲游、4天科技民俗游、5天商业贸易之旅、6天文化体验之旅，行程涵盖城市生活、周边玩乐、展会商贸等，覆盖区域除广州本地深度游览

外，亦有“广州+湾区城市”联游。

借发展入境游提 升广州“国际声量”

国家移民管理局发布的数据显示，今年上半年，全国各口岸入境外国人1463.5万人次，同比增长152.7%。其中

通过免签入境854.2万人次，同比增长190.1%。据去哪儿平台统计，外国旅客在中国乘飞机的热门目的地前十位为广州、上海、北京、深圳、成都、杭州、西安、重庆、昆明、青岛。

华南师范大学旅游管理

学院教授李军认为，向国际中转旅客提供免费一日游，可开启魅力之窗，展羊城风采，“通过

精心设计的游览路线，国际旅客得以在短时间内领略岭南历史文化，欣赏现代建筑，观赏自然景观。不仅提升了旅客对广州的好感，更增加了他们在社交媒体和旅行平台上分享积极体验的可能，可进一步扩大广州在全球的知名度和影响力。”

李军指出，免费一日游可

将国际旅客在广州中转等

时间转化为愉快的探索之旅，提升了整体旅行体验，不仅增

加了旅客选择广州作为中转

地的意愿，更可能吸引他们未

来选择广州作为主要文旅目

的地。此外，免费一日游还可

带动本土餐饮、交通、购物等

相关行业，为本地经济注入新

活力。

2024广东高招开始 三种方式可查录取结果



羊城晚报讯 记者孙唯报道：广东2024年普通高等学校招生录取工作已经开始。7月11日，广东省教育考试院公布了广东2024年普通高校招生录取结果查询有关安排。

2024年普通高校招生录取结果由广东省教育考试院统一发布。普通高校招生录取期间，每天17:00前广东省教育考试院将截至当天11:30已经录取的考生数据，通过广东省教育考试院官方微信小程序、手机短信和百度

小程序公布。

（一）微信小程序查询方式。

考生可关注省教育考试院微信公众号，在页面底部选择“小程序”栏，通过考生号和密码登录即可

查询考生录取结果。

（二）百度小程序查询方式。

考生也可以通过百度App搜索“广东省教育考试院”，打开“广东省教育考试院一官方小程序”，点击“录取结果”，按栏目指引即

可查询录取结果。

（三）手机短信推送方式。

广东省教育考试院也将通过号码

10639678或106903335678向已

录取考生在高考志愿填报系统绑定的手机号码推送录取结果。

提前批军检类正式投档

女生投身国防、公安事业热情较高

羊城晚报讯 记者孙唯报道：

7月11日，广东省教育考试院公布，广东2024年夏季普通高校招生录取工作于7月8日正式开始。广东省招生办对提前批普通类的空军、海军招飞和军检院校以及本科艺术类院校的“统考+校考”类别和戏曲类省际联考进行了投档。

目前，空军、海军招飞已完成录取工作，其中空军招飞录取60人，海军招飞录取6人。军检院校共投出3211人，其中军检院校普通类（物理）投出2121人，普通类（历史）投出1090人。从投档结果来看，绝大部分院校均满档。

记者观察到，女生投身国防、公安事业热情较高。今年历史、物理类专业最高的最低投档线均

来自只招女生专业。历史类最高为中国人民公安大学，专业为涉外警务（女生），投档最低分数为639分，最低排位281；物理类最高为国防科技大学，专业组包含生物技术、信息安全、目标工程，以上专业均为非指挥类，只招女生，投档最低分659分，最低排位1616。

提前批军检院校以及本科艺术类院校的“统考+校考”类别和戏曲类省际联考的录取工作预计于7月12日结束，录取结果会根据招生院校录取进度情况陆续公布。

根据招生录取工作日程安排，提前批非军检院校、教师专项计划和卫生专项计划将于7月13日-14日开始投档。请广大考生密切关注省教育考试院官网、官微，以便及时了解投档录取进程。

北大清华暑期开放校园参观

参观均需提前预约

新华社电 暑期来临，为满足更多公众的参观需求，北京大学、清华大学日前宣布开放暑期校园参观。

根据清华大学10日发布的通告，清华校园部分区域将于7月13日至8月11日对外开放参观，其中，教学核心区和学生宿舍区为非开放区域，不对参观者开放。每周一为校园休整日，也不对外开放。

北京大学已从8日起开放暑期校园参观。该校表示，在保障校园正常教学、科研和生活秩序的前提下，分时、有序开放校园参观，教学、科研、办公、宿舍、图书馆、体育馆等场所为非开放区域。

两校的校园参观均需提前预约。清华大学表示，个人参观可以通过清华大学公众号进行实名预约，再凭身份证件入校；团队参观面向中小学生群体，预约主体为中小学或教育主管部门，需通过

清华大学官网进行预约。

北京大学的校园参观可提前7日在“参观北大”小程序实名预约，并在预约时间段凭身份证件经参观专用通道入校。不满8周岁的儿童由成功预约的监护人陪同方可入校，无身份证儿童需携带户口本等有效证件。个人预约实行限额管理。

与此同时，北京大学还推出游客导览服务。通过小程序里的语音讲解，游客可了解校园内的人文景观及其历史。根据参观者的不同需求，小程序还推出了参观时长在1至3个小时不等的3条推荐路线。

两校表示，如遇校内重要活动或极端天气等情况，将暂停校园参观。校园参观不收取任何费用。未经学校批准，不得在校园内从事与参观校园相关的任何经营活动，谢绝商业机构组织人员到校内开展“一日游”等活动。

博物馆迎来“暑期热” 如何轻松自由参观？

详见A3



美国在德部署远程导弹
俄副外长：俄将作出军事回应

据新华社电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫11日表示，俄罗斯将对美国计划在德国部署远程导弹作出军事回应。

里亚布科夫说，美国计划在德国部署远程导弹的目的是损害俄罗斯安全。美方此举是导致局势升级的一环，也是对俄方进行恐吓的一部分，“俄方将分析局势并以冷静、专业的方式作出回应”。

据新华社

责编/胡军 美编/李金宝 校对/马曼婷

